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Bericht aus dem Gemeinderat  -  Sitzung vom 06. März 2018 
 

Mündlicher Sachstandsbericht zum Hochwasserschutzkonzept „Freiburg – Günterstal“  
Bürgermeister Riesterer begrüßte hierzu Herrn Frank Ükermann, Leiter Garten- und Tiefbauamt der Stadt 
Freiburg, welcher den aktuellen Planungsstand anhand einer Präsentation vorstellte.  
 
Beratung und Beschlussfassung über die Verbreiterung des Seitenstreifens entlang eines Teilstücks 
des Münzenriedweges 
Der Gemeinderat beschloss die Verbreiterung eines Teilabschnitts entlang des Münzenriedweges um ca. 
50 cm. Dies soll die künftige Nutzung als Fußweg verbessern. 
 
Beratung und Beschlussfassung über einen Antrag auf Löschungsbewilligung einer beschränkt 
persönlichen Dienstbarkeit auf Flst.Nr. 119, OT „Bohrer“ 
Der Gemeinderat erteilte die Löschungsbewilligung zu einem vorliegenden Antrag auf Löschung der 
beschränkt persönlichen Dienstbarkeit auf den Flurstücken Nr. 119 und 120 zugunsten der Gemeinde 
Horben bestehend in dem Recht, eine Gemeindestraße einschl. der dazu notwendigen Nebenanlagen zu 
führen und zu unterhalten.   
 
Beratung und Beschlussfassung über den Beitritt des Zweckverbandes Kommunale 
Informationsverarbeitung Baden-Franken (KIVBF) zur Datenzentrale Baden-Württemberg und der 
Vereinigung mit den Zweckverbänden Kommunale Datenverarbeitung Region Stuttgart (KDRS) und 
Kommunale Informationsverarbeitung Reutlingen-Ulm (KIRU) zum Gesamtzweckverband 4IT 
1. Der Gemeinderat Horben nahm den Sachverhalt zur Kenntnis und stimmte dem Beitritt des 

Zweckverbands KIVBF zur Datenzentrale Baden-Württemberg und der Vereinigung mit den 
Zweckverbänden KDRS und KIRU zum Gesamtzweckverband 4IT zu.  

2. Der Gemeinderat Horben beauftragte den Bürgermeister, in der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes KIVBF die Organe des Zweckverbands zum Vollzug aller hierzu notwendigen 
Handlungen zu bevollmächtigen.  

Zu den notwendigen Handlungen gehören (insbesondere): 
a. die Zustimmung zum Beitritt des Zweckverbands KIVBF zur Datenzentrale Baden-Württemberg durch 

Vereinbarung der Änderung der Satzung der Datenzentrale Baden-Württemberg 
b. die Zustimmung zum vorgesehenen Vermögensausgleich 
c. die Zustimmung zur Verschmelzung der Betriebsgesellschaften IIRU, KRBF und RZRS zu einer 

hundertprozentigen Tochter der aus der Datenzentrale Baden-Württemberg mit Beitritt der 
Zweckverbände hervorgehenden ITEOS (AöR) 

d. die Zustimmung zum Fusionsvertrag der drei Zweckverbände KDRS, KIRU und KIVBF und ihrer 
Tochtergesellschaften sowie der Datenzentrale Baden-Württemberg 

e. die Zustimmung zur Vereinigung der drei Zweckverbände KDRS, KIRU und KIVBF zum 
Gesamtzweckverband 4IT 

 
Baugesuche 
a) Antrag auf Bauvorbescheid zur Errichtung einer Gartenlaube, Flst.Nr. 230, OT „Münzenried“ 
Der Gemeinderat erteilte gemäß §§ 35 und 36 Baugesetzbuch (BauGB) das Einvernehmen zur 
Bauvoranfrage zur Errichtung einer Gartenlaube auf FlSt.Nr. 230, Ortsteil „Münzenried“.  
 
Bekanntgaben 
a)  Der Kontostand der geleisteten „Sonderzahlungen in den Pensionsfond des Kommunalen 

Versorgungsverbandes“ betrug zum 31.12.2017   = 73.849 EURO incl. Zinsen. 
b) Bevölkerungsfortschreibung des Statistischen Landesamtes. Danach zählte Horben zum 31.03.2017:  

1.159 Personen, welche mit Hauptwohnsitz gemeldet waren. 
c) Information des Gemeinderates über die Zahlung an die Stadt Freiburg im Rahmen des gesetzlich  

verankerten interkommunalen Kostenausgleiches für Kinderbetreuung für das abgelaufene Jahr 2017  
i.H.v. ca. 19.300 EURO. Die Zahlungen seien für Horbener Kinder zu leisten, welche 
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Betreuungsleistungen (Kindergarten -/Kleinkindbetreuung) in Kindertageseinrichtungen ausserhalb 
Horbens in Anspruch nehmen.  

   
 


